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Ο τελευταίος Κατανυκτικός Εσπερινός στο 
Ρέθυμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Το απόγευμα της Κυριακής Ε΄ Νηστειών (Οσίας Μαρίας της 
Αιγυπτίας), 6 Απριλίου 2025, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος χοροστάτησε από 
του Παραθρονίου κατά τον τελευταίο Κατανυκτικό Εσπερινό 
της τρέχουσας Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου πόλεως Ρεθύμνης.

Προ της απολύσεως του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στο πολυπληθές 
εκκλησίασμα τον εκλεκτό ομιλητή, Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη Δημήτριο Πολιτάκη, 
Ιεροκήρυκα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Κρήτης, στον οποίο αναφέρθηκε με θερμούς 
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και καρδιακούς λόγους, τονίζοντας τα πολλά χαρίσματά του, το εκκλησιαστικό 
ήθος και φρόνημά του, την εμπνευσμένη πάντοτε και ουσιαστική προσέγγισή του 
διά γραπτών κειμένων στα ευαγγελικά αναγνώσματα, καθώς και την πολύτιμη 
συνοδοιπορία του με τον Επίσκοπό μας επί σειρά 9 μηνών κατά την έναρξη της 
Αρχιερατικής του διακονίας στην Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου. Για 
όλους αυτούς τους λόγους ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον π. Δημήτριο, 
επισημαίνοντάς του ότι πάντοτε πρέπει να αισθάνεται οικείος στον τόπο.

Ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Δημήτριος Πολιτάκης ευχαρίστησε με θερμούς λόγους 
τον Σεβασμιώτατο για την ευγενική και τιμητική του πρόσκληση, εξέφρασε τη 
χαρά του που βρίσκεται, για μία ακόμη φορά, στο Ρέθυμνο και ανέπτυξε το θέμα: 
«Δύνασθε πιείν το ποτήριον ο εγώ πίνω;», αναλύοντας με θεολογικό, γλαφυρό και 
κατανοητό τρόπο το παράδειγμα της μετανοίας της Οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας, 
καθώς και την είσοδό μας στα μεγάλα και κοσμοσωτήρια γεγονότα της Αγίας και 
Μεγάλης Εβδομάδος, τονίζοντας την πρόσκληση του Χριστού «να πιούμε και εμείς 
από το ποτήριο, το οποίο Εκείνος πίνει».

Μετά το πέρας της ομιλίας, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον π. Δημήτριο και 
ευχήθηκε προς όλους καλή την επερχόμενη Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα και καλή 
Ανάσταση.

Κατά τη διάρκεια του Εσπερινού τέθηκαν σε προσκύνηση ιερά λείψανα της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Φωτεινής της Σαμαρείτιδος και άλλων Αγίων, τα οποία εκόμισε 
εκ της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Χριστού Χαλέπας Μυλοποτάμου, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Πορφύριος 
Αουάντ, Καθηγούμενος αυτής.





  








